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Σε συνέχεια των ελέγχων που βρίσκονται σε εξέλιξη και θα συνεχισθούν από τις 
υπηρεσίες του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. σχετικά µε την ψευδή δήλωση εκτάσεων από 
παραγωγούς για την κατανοµή δικαιωµάτων Εθνικού Αποθέµατος 2019 και 2020, 
απεστάλη σήµερα αναφορά στην αρµόδια εισαγγελία για 8 παραγωγούς που 
δήλωσαν ενοικιαζόµενες εκτάσεις ιδιωτικών βοσκοτόπων σε διάφορες περιοχές 
της χώρας  εκτάσεως 8.187 στρεµµάτων. Η αναφορά κρίθηκε αναγκαία αφού από 
την διενέργεια του ελέγχου προέκυψαν αποδείξεις και ισχυρές ενδείξεις για 
διάπραξη παρατυπιών που την καθιστά ιδιαίτερη, αφού έχει τα εξής 
χαρακτηριστικά. 
Και οι 8 αιτούντες παραγωγοί, που βρίσκονται στη Ροδόπη, Γρεβενά, Άρτα, 
Πρέβεζα, Φωκίδα, και Λασίθι ενοικιάζουν µεγάλες εκτάσεις ιδιωτικών βοσκοτόπων 
περίπου 1.000 στρέµµατα έκαστος µε τις οποίες αιτούνται την κατανοµή Εθνικού 
Αποθέµατος 2020. 
Από τον έλεγχο των συµφωνητικών που υποβλήθηκαν µαζί µε τις ΑΕΕ 2020 
προκύπτει ότι η νόµιµη κατοχή των ιδιωτικών βοσκοτόπων δεν τεκµηριώνεται 
από τους εκµισθωτές αφού : 
• τα Ε9 των εκµισθωτών πριν το 2020, χρονιά που υποβλήθηκε για πρώτη 

φορά η αίτηση για εθνικό απόθεµα, δηλαδή τα έτη 2017, 2018, 2019 δεν 
υπάρχον οι εγγραφές που να περιέχουν τα αγροτεµάχια των ιδιωτικών 
βοσκοτόπων που εκµισθώνουν αν και πρόκειται για πολύ µεγάλες εκτάσεις 
για να αποκτηθούν µέσα σε µια χρονιά. 

• οι ίδιες εκτάσεις το 2017, 2018, 2019 συµµετείχαν στην Τεχνική Λύση 
κατανοµής δηµόσιων βοσκοτόπων σε κτηνοτρόφους πράγµα που 
υποδηλώνει ότι πρόκειται για δηµόσιες εκτάσεις βοσκοτόπων και όχι ιδιωτικές 
όπως επιχειρείται να εµφανισθούν µε τις τριγωνικές ενοικιάσεις και απλή 
αναγραφή της κατοχής και ιδιοκτησίας στο Ε9 του 2020 από τον εκµισθωτή. 

• υπάρχουν προβλήµατα µε τους χρησιµοποιούµενους αριθµούς ταυτότητας 
ακινήτων (Α.Τ.ΑΚ.) ή µε την έλλειψη Α.Τ.ΑΚ. στα συµφωνητικά 

Αξίζει να σηµειωθεί ότι: 
• µε βάση τα προσκοµισθέντα συµφωνητικά µίσθωσης για όλα τα 8.178 

στρέµµατα το ενοίκιο που θα καταβληθεί από τους παραγωγούς που 
αιτούνται Εθνικό Απόθεµα 2020 ανέρχεται µόλις στα 290 ευρώ, δηλαδή 0,035 
ευρώ το στρέµµα, σχεδόν µηδενικό. 

• οι εκτιµώµενες ενισχύσεις που θα ελάµβαναν συνολικά οι 8 παραγωγοί, 
εφόσον δεν είχαν άλλα προβλήµατα ελέγχου θα ανερχόταν σε 253.800 ευρώ. 

Το επαναλαµβανόµενο αυτό γεγονός, των τριγωνικών µισθώσεων ιδιωτικών 
βοσκοτόπων, σε συνδυασµό µε τις µεγάλες εκτάσεις που αποκτούνται ξαφνικά 
µέσα σε ένα έτος µε αποκλειστικό προορισµό την χρήση για είσπραξη κοινοτικών 
ενισχύσεων µέσω του εθνικού αποθέµατος,   αποτελεί σοβαρή ένδειξη και 
ενίσχυση της υπόνοιας ότι η δήλωση του κάθε παραγωγού, από τους 8, είναι 
ψευδής.  Για τον εντοπισµό των 8 παραγωγών χρησιµοποιήθηκε για πρώτη φορά 
ο γεωχωρικός έλεγχος ανάµεσα σε διαφορετικά έτη, για να εξακριβωθεί µε βάση 
την ιστορικότητα της κάθε δηλούµενης έκτασης αγροτεµαχίων που τηρείται στο 
ΟΣΔΕ από το 2015, ποια ήταν η χρήση τους και η κατοχή τους. 
Η εµφάνιση τέτοιων περιπτώσεων σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας µαρτυρά ότι 
υπήρξε κάποιος συντονισµός και τόσο διαφορετικοί παραγωγοί εφάρµοσαν την 



ίδια µέθοδο για την απόσπαση κοινοτικών επιδοτήσεων παράνοµα και για αυτό 
έγινε και η αναφορά στην αρµόδια εισαγγελική αρχή. Ο   έλεγχος θα συνεχισθεί 
για να εξακριβωθεί µε ποιο τρόπο εντόπισαν αυτές τις µεγάλες εκτάσεις οι 
συγκεκριµένοι παραγωγοί και εάν υπήρξε κέντρο καθοδήγησης. 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. επισηµαίνει ότι η προστασία του γεωργικού ταµείου και η 
διαφάνεια στην καταβολή των ενισχύσεων αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για τον 
Οργανισµό. Κάθε περίπτωση από καταγγελία ή ανάλυση κινδύνου ελέγχεται και 
εφόσον υπάρχουν   ευρήµατα θα ακολουθούνται οι προβλεπόµενες από τους 
κανονισµούς και το νόµο διαδικασίες. Αυτά αφορούν µια πολύ µικρή µειοψηφία 
παραγωγών και οι υπόλοιποι παραγωγοί που αποτελούν την πλειοψηφία δεν 
έχουν να φοβούνται τίποτα.


